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КОНКУРС «ЕКОЛОГ-ЮНІОР ЕРУДИТ-2014»: ЗАВДАННЯ ДЛЯ 8-9 класів
Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор Ерудит»!

Вітаємо Вас і Ваших вчителів з початком Міжнародного інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор Ерудит» 2014/2015 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється згідно таким критеріям: 

1. На початку конкурсу кожен учасник отримує 30 балів. 

2. За неправильну відповідь від загальної суми балів віднімається 1 бал. 

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів. 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати при виконанні завдань тестового етапу, становить 150. Перевірка виконання тестових завдань здійснюється за допомогою комп'ютерної програми. Час виконання завдань – 75 хв. Зразок заповнення бланку відповідей – на 4-й стор.
Сподіваємося, що кожен з учасників конкурсу добре підготувався до нього, тому буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам, юні друзі, успіхів і сподіваємося, що Ви станете захопленими дослідниками і поповните ряди Малої академії наук України. 

Результати завдань та відповіді до них можна буде знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2015 року.

Завдання, що оцінюються в 3 бали
1. Вкажіть фактор, який визначає нижню межу життя в літосфері. 

А) вода; Б) повітря; В) освітленість; Г) температура. 

2. Скільки літрів кисню споживає в день доросла людина? 

А) не більше 100 л; Б) 400-500 л; В) 200-300 л; Г) 700-900 л. 

3. Вкажіть, на скільки градусів Цельсія і як змінюється температура при: 1. - ... підйомі в повітрі на кожні 100 м; 2. - ... просуванні від екватора до полюсів. 

А) 1. підвищується на 10С; 2. підвищується на 0,50С; Б) 1. знижується на 10С; 2. підвищується на 10С; В) 1. знижується на 0,50С; 2. підвищується на 0,50С; Г) спочатку знижується на 10С, потім підвищується на 0,50С; 2. підвищується на 10С. 

4. Фактор, рівень якого наближається до межі витривалості організму, називається ... 

А) фатальним; Б) екстраординарним; В) оптимальним; Г) лімітуючим. 

5. «Весь порядок природи, – каже відомий ботанік Фердинанд Кон, – побудований на тому, що одні й ті ж частинки матерії переходять з мертвого в живе тіло у вічному кругообігу». Організми, які беруть участь в цьому процесі, проявляють себе в такій послідовності ... 

А) консументи – продуценти – редуценти; Б) продуценти – консументи – редуценти; В) редуценти – продуценти – консументи; Г) справедливі всі твердження, перераховані в попередніх пунктах.
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6. Вівці відносяться до ... 

А) консументів першого порядку; Б) консументів другого порядку; В) редуцентів; Г) консументів і першого і другого порядку одночасно.
7. Ліхенологія вивчає ... 

А) лишайники; Б) гриби; В) водорості; Г) молюсків. 

8. На якому рівні харчового ланцюжка знаходиться консумент першого порядку? 

А) на першому; Б) на третьому; В) на другому; Г) на четвертому. 

9. Рівномірність або нерівномірність розподілу виду в біоценозі характеризує ... 
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А) велика кількість виду; Б) чисельність виду; В) ступінь домінування; Г) частота зустрічальності.
10. На малюнку зображена комаха, в біології відома під назвою Camerariaohridella, що відноситься до надсімейства нічних метеликів, молей. Ця комаха відома тому, що вона ... 

А) запилює квіти, що розкриваються вночі; Б) є улюбленими ласощами нічних птахів; В) є шкідником, що викликав хворобу і загибель каштанів у всьому світі; Г) має оригінальне забарвлення.
Завдання, що оцінюються в 4 бали

11. Середня швидкість деяких течій в Південній півкулі досягає 0,9 км/год. Гольфстрім, що несе великий запас солей і, головне, теплих вод, має швидкість: 

А) не більше 1 км/год.; Б) приблизно в 20 разів більшу; В) приблизно в 2 рази меншу; 
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Г) швидкість Гольфстріму різко змінюється в різних місцях.
12. Уважно розгляньте картинку. На ній зображені ... 

А) 3 консумента першого роду; Б) 1 консумент першого роду і 2 консумента другого роду; В) 1 продуцент і 2 види консументів; Г) тільки консументи першого роду.

13. Нейтралізм – це взаємодія в природі, яке визначається як ... 

А) співжиття двох видів, яке не тягне жодних наслідків для обох; Б) суперництво за життєві ресурси; В) один організм живе за рахунок залишків їжі іншого; Г) взаємовигідні відносини видів. 

14. Біологи з США, які вивчають вплив діяльності людини на навколишнє середовище, дійшли висновку, що услід за забрудненням, справжню небезпеку для природи, що призвела до зникнення більше трьох десятків видів дрібних тварин і птахів, представляють ...
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А) вовки; Б) лисиці; В) домашні кішки; Г) сови.

15. На малюнку зображений знак ... 

А) для позначення яблук, вирощених без шкідливих добрив і без обробки отрутохімікатами; Б) для реклами яблук; В) екологічної чистоти продуктів; Г) для рекомендації вживання яблук при хворобах серця.
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16. На малюнку зображена голотурия, або морський огірок, представник голкошкірих. Це істота, рятуючись від небезпеки, чинить так:
А) жертвує власними нутрощами, вистрілюючи їх в хижака; Б) тікає на дуже високій швидкості; В) завдає удар у відповідь нападаючому; Г) маскується під неживі предмети.
17. Головоногі молюски в разі небезпеки викидають назустріч нападаючому чорнильну бомбу для того, щоб ... 

А) паралізувати ворога за допомогою спеціальних токсинів; Б) залякати ворога, не заподіявши йому шкоди; В) відволікти ворога, тому що «бомба» є, хоч і грубою, але все-таки копією жертви, крім цього, «бомба» маскує жертву; Г) створити нестерпний для мисливця сморід.
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18. Гідростатичний тиск впливає на морських рачків тігріопус наступним чином: його зміна ... .. 
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А) занурює їх в сплячку; Б) викликає зміщення у формуванні статі особини (при різному тиску – різне співвідношення самок і самців); В) змінює їх колір; Г) може привести до загибелі частини особин.
19. Самець птаха пікапаре (див. рис.) носить своїх пташенят в ..., тому його називають .... Вставте замість крапок правильні твердження. 

А) в дзьобі, птах-потужний дзьоб; Б) на спині, птах-кінь; В) в спеціальних кишенях, птах-кенгуру; Г) в пазурах, птах-носій.
20. Лишайники - це ... 

А) одноклітинні водорості; Б) симбіотичні організми, які є асоціацією грибів одноклітинних водоростей і азот фіксуючих бактерій; В) симбіотичні організми, які є асоціацією мохів і одноклітинних водоростей; Г) низькорослі чагарники. 
Завдання, що оцінюються в 5 балів
21. Вчені визначають екологічні функції бактерій і їх участь у формуванні біосфери, тому що бактерії ... 

А) здатні рости як в присутності вільного кисню (аероби), так і при його відсутності (анаероби); Б) беруть участь у формуванні структури і родючості ґрунтів, в утворенні корисних копалин і руйнуванні рослинної і тваринної мортмаси; В) підтримують запаси вуглекислого газу і кисню в атмосфері; Г) справедливі всі твердження, перераховані в попередніх пунктах. 
[image: image9.jpg]


22. У 1961 році Тур Хейєрдал оцінював вік величезних кам’яних фігур на острові Пасхи, порівнюючи знімки, зроблені в 1914 р. і в 1947 р. При цьому оцінювався середній приріст рослин, чітко помітних на фото. Назвіть ці рослини: 

А) сосни; Б) пальми; В) бамбук; Г) лишайники.
[image: image10.jpg]



23. Оцініть приблизну кількість видів божих корівок, описаних в біології. 

А) тільки один; Б) не більше 10; В) більше 4300; Г) близько 1000.
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24. Єгиптяни обмазували слуг медом, щоб ...

А) уберегти їх від небезпечних інфекцій; Б) щоб ті відволікали увагу мух від фараона; В) щоб обклеювати їх пелюстками квітів на святах; Г) в косметичних цілях.
[image: image12.jpg]


25. Повір’я говорить: якщо щури бігли з корабля, що стоїть в порту, йому судилося потонути в найближчому плаванні. Насправді ...

А) з кораблів в портах зазвичай йдуть надлишки щурячого населення, вирушаючи на пошуки нових місць проживання, – саме так сірий щур розселився майже по всьому світу; Б) це правда – щури рятуються; В) щури бояться води; Г) щури помічають раніше всіх дрібні тріщини в бортах судна, які здатні дати течу.
26. Шарапови кішки – це ... 

А) кішки, які жили вдома у Володимира Конкіна, який зіграв роль Шарапова у відомому фільмі; Б) назва кішок, що шарудять, перекручена маленькою дитиною; В) назва мілини в Карському морі у вигляді невисоких островів; Г) неіснуюча назва, придумана автором завдань конкурсу.
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27. На малюнку представлена австралійська монета із зображенням королеви Єлизавети ІІ і кролика. Єлизавета ІІ – королева Великобританії, і її зображення пов'язане з історією Австралії. А ось зображення кролика на монеті пов'язано ... 

А) з тим, що Австралія - батьківщина кроликів; Б) з тим, що кролики складають основну частину експортованої з Австралії сільськогосподарської продукції; В) тільки з тим, що в Австралії відзначають рік Кролика за китайським календарем; Г) з тим, що після випуску на волю в Австралії в 19-му столітті, кролики розмножилися в такій кількості, що призвело до серйозних екологічних проблем: вимиранню деяких видів тварин, загибелі молодих дерев, ерозії ґрунту.
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28. На початку 1990-х років компанія Nike запустила екологічну програму, яка діє донині. Вкажіть суть цієї програми. 

А) Випуск спортивних костюмів тільки з натуральних тканин. Б) Випуск спортивного взуття тільки з натуральних матеріалів. В) Переробка в матеріал для спортивних майданчиків старих кросівок, які приймаються спеціальними пунктами в США і багатьох інших країнах. Г) Випуск будь-якої продукції тільки з натуральних матеріалів.
29. Вкажіть, на якому з малюнків зображений Евролісток – Euroleaf – новий єдиний знак, затверджений в Європі для маркування з 2010 р. екологічних біопродуктів. Цей знак підтверджує, що продукт, що купується, відповідає стандартам ЄС у сфері органічного сільського господарства і гарантує, що 95% інгредієнтів товару, що купується, вирощені в умовах органічного фермерства.
А)                                         Б)                                       В)                                     Г)
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30. Поставте у відповідність символи небезпеки (позначені літерами) та їх значення (позначені цифрами). 

1) радіація; 2) радіовипромінювання; 3) вибухонебезпечне; 4) лазерне випромінювання; 5) оптичне випромінювання; 6) біологічна небезпека.
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	- а;
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	- б;
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	- в;
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	- г;
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	- д;
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	- е;


А) а – 1; б – 2; в – 3; г – 4; д – 6; е – 5;                В) а – 4; б – 6; в – 5; г – 2; д – 1; е – 3;

Б) а – 2; б – 4; в – 3; г – 5; д – 6; е – 1;                Г) а – 5; б – 2; в – 3; г – 6; д – 1; е – 4.
ЗАГАЛЬНІ ТЕМИ Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор Дослідник», який проводитиметься в квітні-травні  2015 р. 
за номінаціями:
«Історик-Юніор» - «70 років закінчення ІІ світової війни: уроки історії»

Проаналізувати хід та результати певного етапу ІІ світової війни, її наслідки тощо. Доцільно провести певні порівняння подій ІІ світової та сучасні події. 
«Еколог-Юніор» - «Біоіндикація повітря» 
Застосувати методи біоіндикації повітря і зробити висновки щодо екологічного стану та його поліпшення в певній місцевості (місті, селі, районі тощо). 


«Технік-Юніор» - «Оригінальні досліди-фокуси»

Перетворити фізичні (хімічні) досліди у пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції.  
«Астроном-Юніор» - 2 теми: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба; 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками і навести його розв’язання (продовження минулорічної теми). 
Потрібно самостійно сформулювати оригінальну задачу, використовуючи космічні знімки, і навести розв’язання цієї задачі. Приклади таких задач дивіться в рубриці «Архів» проектного конкурсу в номінації «Астроном» на сайті конкурсу
Положення про конкурс і методичні рекомендації - на сайті http://man-junior.org.ua
Э-У8-9








